
ATA DA 111ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) - Faz 

homenagem na tribuna ao jovem de 14 anos, Miguel 

Warmling, de Palhoça, considerado um prodígio do 

laço. Enaltece Miguel, que se consagrou campeão em 

Jaborá, no Meio Oeste, conquistando o título de 

Rei do Mate, embolsando R$ 100 mil em prêmios.  

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Também 

parabenizou Miguel, comentando que são jovens 

talentos que estão surgindo em Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Rubia] 

   

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Ocupa o espaço 

da tribuna para dizer que a UDESC é um grande 

investidor de outros estados, já que quase 40% dos 



alunos são de fora e questiona qual o sentido de o 

governo catarinense retirar recursos do seu 

orçamento, provenientes de impostos, para investir 

em alunos de outros estados. Portanto, tece 

críticas à proposta de mudanças que a referida 

universidade pretende realizar, como a elevação da 

cota racial de 30% para 50%; a implementação de 

cotas para quilombolas e autistas; para 

professores e técnicos administrativos; para 

pessoas trans e detentos.  

Destaca e considera como sensato o programa da 

Universidade Gratuita no Estado de Santa Catarina, 

que foi aprovado pela Casa Legislativa, em relação 

aos critérios da bolsa de estudos, como o aluno 

ser de Santa Catarina ou morar aqui pelo menos há 

cinco anos, o que dá a garantia de que o dinheiro 

investido no aluno, do pagador de impostos, fique 

em Santa Catarina. 

Menciona que irá apresentar uma PEC (Proposta 

de Emenda à Constituição) proibindo a cota 

identitária em Santa Catarina, exceto a cota 

baseada na renda, que considera como justiça 

social, e diz que a questão de identidade é pauta 

ideológica.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Corrobora e se soma à fala do deputado. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Tece 

críticas à proposta do Governo Federal de 

federalização do Porto da Cidade de Itajaí. 

Acrescenta que a proposta é uma afronta ao povo 

catarinense. Convoca os prefeitos e vereadores de 

Santa Catarina para se unirem na defesa do Porto 

de Itajaí. 

Exibe imagens no telão com dados e números 

ilustrando a importância do Porto de Itajaí para 

Santa Catarina. 

Enaltece a história do porto e se posiciona 

totalmente contra a federalização. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o posicionamento do Deputado e se 

coloca contra a federalização do Porto. 

[Taquigrafia: Northon] 



 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0151/2023, 

0199/2023, 0230/2023, 0233/2023, 0401/2023, 

0442/2023, 0026/2024, 0027/2024, 0030/2024, 

0083/2024, 0131/2024 e 0236/2024. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0226/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0228/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0232/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0242/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0386/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0408/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0209/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Blumenau e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0210/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que revoga a Lei nº 16.451, de 2014, que 

autoriza a permuta de imóvel no Município de 

Palhoça. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0321/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que altera o art. 5º da Lei nº 

18.149, de 29 de junho de 2021, que dispõe sobre a 

cessão de uso do imóvel que especifica e adota 

outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0361/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio 2024-2027, 

aprovado pela Lei nº 18.835, de 2024. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0526/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóveis no 

Município de Frei Rogério. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0541/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza as concessões de uso de 

imóveis nos Municípios de Xanxerê, Itajaí e 

Chapecó. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0001/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que acrescenta novo art. 53-A 

à Constituição do Estado para promover tramitação 

em regime especial, no âmbito do Poder 

Legislativo, às propostas que reajustam os valores 

dos pisos salariais. 

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

é pela Admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0007/2024, de autoria da Deputada 

Paulinha, que acrescenta o inciso XIII ao art. 112 

da Constituição do Estado de Santa Catarina. 

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

é pela Admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0008/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que acrescenta o art. 120-D à 

Constituição do Estado de Santa Catarina, para 

prever a utilização das transferências especiais e 

voluntárias, como instrumento de repasse de 

recurso público para entidades legalmente 

declaradas de utilidade pública. 

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

é pela Admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0009/2024, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, que acrescenta dispositivo ao Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias da 

Constituição do Estado de Santa Catarina, a fim de 

autorizar a Assembleia Legislativa a promover 

concurso público para a seleção de nova letra e 

música para o Hino do Estado de Santa Catarina. 

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

é pela Admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0269/2022, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que institui a Política de Incentivo à 

Ovinocaprinocultura no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Agricultura e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0187/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que autoriza o Poder Executivo a 

celebrar contratos de cessão onerosa de direito à 

nomeação de eventos e equipamentos públicos no 

Estado de Santa Catarina (Naming Rights). 

Ao presente projeto foi apresentada emendas 

modificativas. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0463/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que altera a Lei nº 14.411, de 

2008, que "Proíbe o uso de capacetes ou qualquer 

outro objeto que dificulte a identificação, em 

estabelecimentos comerciais e públicos", com o fim 

de estender os efeitos da Lei para os entregadores 

em domicílio (delivery). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Segurança Pública; de 

Direitos Humanos e Família; de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação; e dos Direitos do 

Consumidor e do Contribuinte e de Legislação 

Participativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0153/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Sindicato de Trabalhadores 

Rurais de Guarujá do Sul. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0162/2024, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que institui o Abril Amarelo, mês dedicado a 

ações de conscientização sobre a importância da 

defesa da propriedade privada e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.531, de 2022, que "Consolida as 

leis que instituem datas e eventos alusivos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o 

Calendário Oficial do Estado", para incluir 

referida data alusiva no Calendário Oficial do 

Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0182/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que cria a carteira de 



identificação do portador de próteses e placas 

metálicas no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

dá outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0278/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Preis, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado", para acrescentar objetivos à 

Semana da Saúde Mental. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0345/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que declara de utilidade pública 

Associação de Pais e Professores da Escola Básica 

Municipal Professora Herondina Medeiros Zeferino, 

de Florianópolis, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0396/2024, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que altera o anexo único da Lei nº 

18.531, de 2022 que "consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado", para acrescentar a Semana 

Estadual de Identificação do Transtorno de Déficit 

de Atenção/Hiperatividade (TDAH). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0412/2024, de autoria do Deputado Silvio 

Zancanaro, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado", para instituir o Dia Estadual 

da Pessoa Amputada. 

Ao presente projeto foi apresentada emendas 

modificativas. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0424/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação Cultural Polonesa, de Itaiópolis e 

Altera o Anexo único da Lei nº 18.278, de 2021, 



que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0425/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública o 

Casarão - Museu da Memória Regional, de 

Itaiópolis, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0451/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, que declara de utilidade pública o 

Instituto Brigada do Reino, de Itajaí e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0455/2024, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública o 

Instituto Pedra Branca, de Palhoça e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0485/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação do Hospital 

e Maternidade Dona Lisette, de Taió, para 

Associação da Redeh de Beneficência Cristã. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça;  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0486/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a sede e a denominação do 



Instituto Lions do Distrito LD-9, de São José, 

para Instituto Lions da Visão do Distrito LD-9, de 

Palhoça. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça;  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0511/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que concede o Título de Cidadã Catarinense 

a Eudéa Barreto Bornhausen. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0007/2024, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, que institui o Programa de Visitas 

Cívicas de Alunos do Ensino Fundamental à 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

e dá outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h48, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 


